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Remények szürete.
Ilyenkor van a sok fellengzo 

reménynek igazi szürete. Az isko­
lák kapui bezárulnak és az „érett“ 
ifjak zsebükben az életre nyert 
utravalóval, bizonyítványokkal ki­
lépnek a gyermekkorból. Az a pár 
sor irás, amit sok évi fáradtságos 
tanulás gyümölcseképen kapnak, 
hirtelenében férfiúvá érleli a kis 
deákokat. Előbb még gondtalanul 
futkostak a tovagördülő labda után, 
most már komoly gondok foglal­
koztatják. Előttük áll az igazi 
iskola. Sok reménynyel fegyver­
kezve indulnak el a nagy útra. 
Bizalom él szivükben. Nem értik 
még ennek az iskolának az igazi 
nagy szigorát. Később tanulják 
meg csak, hogy aki itt szekundát 
kap, az sokkal alaposabban bukik 
el, mint előbb a tanárok és leckék 
szigorú, de jóindulatú világában.

Nehéz feladat vár a szülőkre. 
Mi legyen a fiúból ? Ez a kérdés 
foglalkoztatja őket. S a felelet 
vajmi nehéz. A társadalomban 
körültekintve látjuk, hogy a pá­

lyát tévesztettek száma évről-évre 
növekedik. Ennek csak abban 
láthatjuk az okát, hogy a szülők 
nem eléggé óvatosan választanak 
gyermekeik számára életpályát.

Sokan olyan pályára nevelik 
gyermekeiket, amelyre éppenséggel 
nincs hajlamuk. A papnak valóból 
katona, az ügyvédségre termettből 
mérnök, a vasutasnak valóból 
tanár lesz. Igyekezzék minden 
szülő megismerni gyermeke tehet­
ségét, hajlandóságait és vegye 
azokat lehetőleg figyelembe, a 
mikor számára pályát választ.

Nagy hiba nálunk az is, hogy 
mindenki „urat“ akar nevelni a 
fiából. Pedig az értelmi pályák 
legtöbbjén sokkal kínosabb küz- 
ködés vár a proletárizmusra, mint 
a gyakorlati pályákon. A társada­
lomnak jóravaló munkás elemre 
van szüksége. A tisztességes iparos, 
gazda vagy munkás pedig legalább 
is olyan tiszteletreméltó tagja a 
társadalomnak, mint valami félben 
maradt „ur“, aki semmire se 
vitte.

Széli Kálmán Becsben
— Távirati tudósítás. —

Széli Kálmán miniszterelnök a 
jövő hét elején Bécsbe utazik. Az uta­
zás összefügg azzal, hogy a k ve fa­
döntésre vonatkozólag a király elha­
tározását a jövő héten fogják kihir­
detni. A döntés kihirdetése a jövő 
héten úgy a magyar, mint az osztrák 
hivatalos lapban meg fog jelenni.

Az osztrák helyzetre vonatkozó­
lag ezúttal a magyar miniszterelnök 
és az osztrák miniszterelnök közt hi­
vatalos tárgyalások nem lesznek, de 
az nem titok, hogy az osztrák kor 
mány e hónap végén a 14. § alapján 
féléves budgetprovizoriumot fog életbe 
léptetni. Ebben a budgetprovizorium- 
ban egy ötven milliós korona-értékű 
függő kölcsön fölvétele is benne lesz. 
Végleges döntés a kölcsön realizálása 
dolgában még nem történt. Nagyobb 
mértékű beruházások végrehajtását 
lehetetlennek tartják, mert a reichsrath 
nem lévén együtt, a beruházások ki­
bocsátását nem engedélyezheti. De 
azért egyes fontos beruházásokról mé­
gis fog gondoskodni az osztrák kor­
mány, igy az államvasutak kocsipark­
jának szaporítását és a bécsi kórház 
ügyét el fogja intézni.

Széli Kálmán miniszterelnök kü­
lönben a jövő héten Rátétről Budi-

A király feje.
— Népmonda. —

Mátyás király udvarán mulatozik a 
cselédek zajos, lármás serege. Zeneszó, 
kurjongatás, a lábak dübörgésének zaja 
tölti be a térséget. Csak Wolfram, a német 
származású lovászlegény ül félrevonuitan, 
egyedül, az előtte álló serleg tartalmát 
üritgetve.

— Hej pajtás! — szólítja meg az 
egyik társa, hát miért húzódsz úgy félre ? 
Talán most is a gellérthegyi boszorkányok, 
a kikkel úgy szeretsz tereíerélni, tartanak 
hatalmukban ? Vagy a Zurima, a vasorru 
bábák és főboszorkányok fő-főmestere, ki 
hallom, seprője nyelére megesküdött, hogy 
még szeretőddé lészeu, már teljesen meg­
babonázott.

— Hát pajtás, meg ugyan, nem ba- 
bonázott, de meghódított, elcsavarta a fe­
jem Ígéreteivel. Nincs nyugtom, gondolatom, 
csak folyton a kékvirágos ágacskára tér 
vissza...

— Micsoda ágacska az ?
Wolfram egy darabig küzdött magá­

val. Arczjátókáb&n tisztán olvasható volt 
két ellentétes érzelem belső harcza, heves 
összeütközése. Végre elhatározta magát.

— Jól van, hát tudd meg a titkot.
— Úgy sem bírom a hallgatást elvi­

selni. Azzal az ágacskával bárkit, tehát a 
királyt is kényszerithetném három kívánsá­
gom teljesítésére. Es ezt a varázs ágacs­
kát bármikor megkaphatom, mihelyt haj­
landónak mutatkozom a Zurima szerelmét 
elfogadni.

— No ez nem rossz, szólt a másik 
nevetve.

— Hát aztán pajtás mit kívánnál a 
királytól.

— Először is a király leányát.
— Nem rossz, hát aztán ?
— A királyi koronát. Akkor magam 

volnék a föld leghatalmasabb fejedelme.
A hallgató borzadva rázkódott össze 

e vakmerő szavak hallatára.
— Az ördögbe is pajtás — szólt 

azután ismét összeszedve magát — ez nagy

szó a mit te mondasz. És ha én volnék a 
te helyedben, csakhamar ott pihennék a 
boszorkány lábánál. De vájjon biztos-e an­
nak az ágacskának varázsereje ?

— Feltétlenül. — Az öreg nekem 
már nem egy csudát mutatott. De az -gacska 
varázsereje napkelettől napnyugotig tart.

— De nézd pajtás, ha y áll a do­
log, akkor Mátyás király „^nyugtával 
egyszerűen visszavenné tőled lányát és ko­
ronáját.

Arról is gondoskodom, hogy ez meg 
ne történhessék. Tudod, hogy vau még egy 
harmadik kívánságra is jogom. De azt már 
bizonyára nem sejted, hogy mi volna az a 
harmadik kívánság.

— Fogalmam sincsen.
A harmadik kívánság — a király

feje!
E szavakat .kiejtve, hirtelen felugrott 

és barátjánait hátat fordítva rohanni kez­
dett a Gellérthegy irányába.

— Hová rohansz! — kiáltá utána 
pajtása.
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prstre érkezik, bogy elnököljön és 
rÓHztvegyen a hétnek egyik napján 
tartandó minisztertanácsban. A mi­
niszterelnök egy-két napi itt időzés 
után ismét visszatér rátéri birtokára. 
A jövő hét végén megkezdik nyári 
szabadságidejüket a kabinet egyes 
tagjai is. Fejérváry báró honvédelmi 
miniszter alkalmasint már szerdán 
elutazik, pár napot Becsben tölt, on 
nan pedig Gaste nba megy.

horvát stb. színeket, amint az az illető 
expozitursleiter ur nemzetiségének vagy 
egyéni érzelmeinek megfelel.

Nem azért sorolom föl ezeket, mintha 
Kállay ő ekszczellencziája irántunk táplált 
jóindulatát kétségbevonni akarnám, vagy a 
nevezett rendelet létezésében kételkedném, 
hanem csak illusztrácziójául annak, mikép 
hajtatnak végre Boszniában a miniszter ur 
rendeletéi, mikor a magyar állameszme jo­
gos érvényesítéséről van szó. Tapasztaltuk 
ezt legújabban a Prebeíics-üunep alkalmából.

A mgyar zászló Boszniában.
— Szerajevói levél. —

E -y Boszniában lakó magyar állam­
polgár írja Szerajevóbói a következőket:

Az utóbbi delegáczionális fölszólalások 
fo'ytán Kállay közös pénzügyminiszter ur 
akként nyilatkozott, rendeletileg intézkedett, 
hogy nyilvános ünnepségek alkalmával úgy 
a középületeken, mint a tisztviselők laká­
sain, a bosnyák zászló mel e a magyart 
és az osztrákot is kitűzzék. Lehetséges, 
hogy ily értelmű rendelet létezik, de hogy 
mikép hajtják végre, arról a közös pénzügy­
miniszter még aligha győződő.t meg, mert 
különben nem volna lehetséges, hogy a 
tisztviselők oly alkalmakkor csakis az osz- 
trák és bosnyák zászlót tűzik ki, de több­
nyire még a bosnyák lobogónak eem adnak 
helyet s egyedül a fekete-sárgával ékesked­
nek, ■— a magyart pedig tüntetőleg mellő 
zik. Ami a középületeket illeti, a magyar 
színeket ott sem igen alkalmazzák. A felsőbb 
hatóságok épületein látható ugyan, de sem 
a pénzügyi, sem a csendőrségi, sem pedig 
iskolai épületeken zászlónkat Boszniában 
még nem látta senki.

Pláne kisebb községekben, ahol hiva­
talos kirendeltségek, úgymint járáshatósági 
(expozitor), csendőrségi és pénzügyőri sza­
kaszok vannak, éppen nem. Ott a fekete 
sárga zászló mellett láthatni cseh, lengyel,

A debreczeni lelenczház ügye.
Irta: Dr. Altman Béla.

Már a múlt czikkemben megemlékez­
tem, hogy mindazon városban, hol lelencz- 
ház működik, ott a törvénytelen gyermekek 
száma igen nagy, oka abban rejlik, hogy az 
ilyen lelerczházas városokat tömegesen ke­
resik fel éppen azon nehéz körülmények 
között levő nők, kik ott segélyt, gyermekeik 
részére pedig asylumot találnak.

A lelenczházban ápolt gyermekek több 
mint ;,/4 része törvénytelen; ez az előbbinek 
természetes következménye. És végül emlí­
tettem, hogy a lelenczházakban óriási a 
halandóság! mert nagy tömeg gyermeket 
jól elhelyezni és számukra jó tápanyagot 
találni csaknem lehetetlen. Ha még figye­
lembe vesszük, hogy mily óriási költséggel 
jár egy lelenczház fentartása, érthető, hogy 
hogy szűk, csekély alappal biró házakban 
bizony bizony nem valami fényes eredmény 
lesz várható !

Plzen okok azok, melyek kell, hogy 
óva intsenek bennünket egy tisztán gyerme­
kek felvételét eszközló lelenczház felállítá­
sától.

Mindnyájan tudjuk, érzi maga a tár­
sadalom, hogy itt az ideje gondoskodni 
azokról, kiket önhibájuk, vagy a véletlen

— Megyek a varázs ágacskáért I
Másnap reggel Wolfram a varázs 

ágacskával kezében lépett be a trónterembe, 
hol Mátyás király hü tanácsaitól környezve, 
osztogató rendelkezéseit. Meglátván a belépő 
Wolframot, felállott a trónjáról és a szolga 
elé lépve maga érintő meg a kezében levő 
ágacskát.

— Mindent tudok — szólt a király. 
— Véletlenül végig hallgattam tegnapi nyi­
latkozataidat és miután tudom, hogy a 
végzet és a varázs ágoska hatalma ellen 
hiúba küzdenék, ime önként teljesíteni 
akarom kívánságaidat. —

Érre előállitá leányát és kijelenté az 
egybegyűltek előtt, hogy azonnal oltár elé 
lép \\ olframmal. Ls a menet azonnal meg­
indult a templom felé, hol az ország fő­
papja csakhamar egyházilag egybekötő és 
megáldó az uj párt. —

Az esküvőt persze nagy lakoma 
követte.

A harmadik fogásnál felállóit ismét 
Mátyás király, leemelő saját fejéről a

királyi koronát és oda helyező Wolfram 
felyére, azt mondván:

— íme a másik kívánságod teljesítése. 
És a király átengedvén helyét utódjának, 
maga az udvar funkoztonáruso’í közé vonult 
vissza. —

Az est beálltával Mátyás ismét felál­
lott helyéről.

Uram és királyom — fordult Wolfram 
felé, — első két kívánságodat már teljesítet­
tem, mielőtt a nászéj beálltával visszavonul­
nál arád hálótermébe, még a harmadik 
kívánságodat is teljesítenem kell. Harmadik 
kívánságod a király feje volt. Akaratod 
teljesüljön. Hóhérok pribérek előre! Le a 
király fejével!

És a nagyravágyó Wolfram feje nem 
a király leány nyoszolyáján, hanem a Gel­
lert hegy egyik szirtes odújában tért csak­
hamar örök nygalomra. Feje fölött néhány 
bagoly bóbiskolt és a vén boszorkány 
Zurima hullatta keserves könnyeit. —

Pry Pál.

oly helyzetbe juttatott, metyben a szegény, 
elhagyatott gyermek magára hagyatva el­
vesz, elkorcsosodik; elvesz a hazára, elvesz 
a családnak!

Eme magasztos czél elérésére kezde­
nek alakulni a lelenczházak.

Ezek azonban, mint ilyenek, nem fe­
lelnek meg a valódi czólnak; hiszen gyer­
mekeiből 40°/o hal el, mielőtt az 1 éves kort 
elérné! Maga ezen körülmény is, kell, hogy 
elriasszon bennünke tisztán lelenczház szer­
vezésétől.

Van azonban egy megoldási mód, mely
1 teljesen helyes, czóltudatos irányban menti 

meg a gyermeket zsenge korában és ápolja, 
neveli fel későbbi éveiben! Ez pedig a szü­
lőházzal kapcsolatos lelenczház és ennek 
íolytatásakópen egy gyermeknevelő telep.

Lássuk ezt részleteiben: Van váro­
sunkban egy bábaképző intézet, mely mint 
minden ilyen vidéki intézet, nem nagy 
anyagot produkál, nagy kárára a „kitanult* 
bábák által ellepett közönségnek.

Bővítsük ki ezen bábakópző intézetet 
egy nagy, 2—300 ágygyal biró szülőházzá, 
hol egyfelől tananyagul szolgálnának a kép­
zendő bábának, másfelől pedig 2—2 hóna­
pon át maguk táplálnák gyermekeiket. Az 
a gyermek, a kit az anya szoptat, az nem 
válik tőle idegenné soha s igy megmenthető 
a családnak is, de meg-megerősödve inkább 
alkalmas a további fejlődésre s inkább 
ellenállóbb szervezete.

Ez volna a szülőház funktiója.
A gyermek további nevelése be volna 

fejezve a lelenczházban, mondjuk a szülő­
házban (ezen elnevezés nem oly rideg) s 
most már tovább folytattatnék, egy e czélra 
egységesen tervezett, a város zaján kívül 
fekvő, czélszerüen berendezett külön telepen, 
melyből idővel egy kis gyermekközség fej­
lődnék ki.

A telep kertes kis házikóiból állana, 
a melyekben szegény tisztességes és gyer­
mektelen házaspár az ott lakásért a kert 
hasznáért és esetleg csekély segítségért
2 3 gyerméket ápolna, nevelne. Itt meg 
volna minden kelléke a nevelésnek; egy­
szerű, csendes falusi élet, zöld kert, udvar, 
friss, pormentes levegő s a növekvő gyer- 
mek jó példát láthatna a munkás, serény 
ápolóinál.

A telep igazgatója egy orvos lehetne, 
ki egyúttal az igazgatója is; felügyel a 
gyermekek nevelésére, testi egészségére, 
vezetné a gyermekkórhazat stb, stb. Innen 
aztán a serdült gyermekek, kik testben, 
lélekben megerősödnének, ellentétben a le­
lenczházak kaszárnyarendszerével és túlzsú­
foltságával, mindenike becsületes iparos 
stb. pályára léphet!

Ez volna az ideális lelenc,zápolás, 
ideális felkarolása és t&mngatása annak az 
ügynek, mely teljesen megérett arra, hogy 
kivitelre is jusson !

___________________ 1900 jnniqg 24.

POLITIKAI HÍREK.
A kvóta-döntés. E hót elején fog 

megjelenni a király elhatározása, melylyel 
a kvóta a precipuum beszámításával a
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jelenlegi arányban fogja megállapítani. A 
királyi döntés kvóta száma tehát a legutóbbi 
döntéshez hasonlóan 33s/40 : 664%g"/0 lesz. 
Ez a szám felel meg a 34-4: 65'G kvótá­
nak, ha azt a határőrvidoki preczipuum 
figyelembevételével számítják át. A döntés 
hatálya előre láthatólag 1900. julius 1-től 
1901. julius 1-ig fog terjedni.

Az uj kereskedelmi miniszteri állam­
titkár. Dr. Nagy Ferencz egyetemi tanárnak 
államtitkárra történt kinevezése megtörtént. 
A kinevezést vagy a holnapi, vagy pedig a 
vasárnapi hivatalos közlöny hozza. Nagy 
herencz államtitkár a kereskedelmi minisz­
terrel való megbeszéléshez képest kedden, 
junius 26-án délben teszi le Hegedűs Sán­
dor kezébe n hivatalos esküt. Szerdán az 
uj államtitkár már elfoglalja állását.

TARSAS ELET.
Jó parthie.

Egy társaságban arról beszéltek, hogy 
a siket K. ur nősülni készül. Az emlegetett 
vőlegényjelölt éppen kapóra nyitott be a 
szalonba. Egy jelen volt kikapós hirü fiatal 
özvegy rögtön megszólította:

— Jöjjön, jöjjön, éppen magáról be­
szélünk. Valaki ugyanis nagyon csodálko­

zott azon, hogy ön a süketsége daczára 
házasodni készül.

Mindenki megdöbbenve nézett a szó­
kimondó asszonyságra, csak K. ur fordult 
finom mosolylyal a hölgyhöz:

— Pedig azon nincs csodálkozni való, 
asszonyom, mert ha a süketségem mellé 
még vak is volnék, én lennék a legjobb 
parthie az egész országban...

A hölgy elhallgatott.

VIDÉK
Öngyilkos rendőr. Nagyváradon Iván 

József rendőrtizedest részegségért rapportra 
idézték. A felesége meglátogatta férjét a 
rendőrszobában s biztatta, hogy ne féljen, 
mert nem lesz valami nagy büntetése. Alig­
hogy azonban az asszony kifordult a szobá­
ból, a boldogtalan ember a büntetéstől 
való félelmébnn szivén lőtte magát s ször­
nyet halt.

Tífusz Kassán. Az egyik kassai lap 
azt a megdöbbentő hirt hozza, hogy Kassán 
az utóbbi időkben több tifuszeset fordult 
elő s attól lehet tartani, hogy a veszedelmes 
betegség járványszerüleg fog fellépni. Az 
utóbbi öt nap alatt kilencz ember betege­
dett meg s ezek közül kettő meghalt.

KARCZOL ÁTOK.
Az utazó miniszterek legutóbb Baján 

voltak
Talán igy kutatják, hogy az országnak 

mi a baja ?

______ Debreczeni Újság

I
A nagyhatalmak valóságos lázz> 1 ro­

hannak Kínába.
Nem jó volna ez ellen a láz ellen he- 

venniök egy kis kinint ?

Wlassics és Rakovszky között lovagias 
ügy támadt.

Wlassics az ügyet levélileg intézte el.

Paczák is, Kubelik is cseh, de mind 
egyik más húrokat penget.

Kubelik Gaganini zene szerzeményeit, 
Paczák pedig az osztrák alkotmányt 
hegedülte el.

Azok a boxerek még kiboxolják az 
európiakat Kínából.

Képviselőink gúnyolják a cseheket, 
akik az osztrák rajxratban padokat tör- 

: tek össze.
Persze, a mieink sokkal illemtudóbbak. 

Csak a jogokat tiporják szét.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Előléptetés- Ő felsége a király 

dr. Nagy László, debreczeni kir. al- 
ügyészt a haj du-bősz örményi járásbiró- 

I sághoz járásbiróvá nevezte ki.

Négy gyermekének gyilkosa-
— Távirati tudósítás. —

Berlin, junius 22.

Ma reggel egy asszony négy gyer­
mekét kidobta harmadik emeleti lakásá­
nak ablakából. Mind a négy gyermek 
szörnyet halt. Anyjuk utánuk ugrott 
és halálos sérülést szenvedett. A sze­
rencsétlen asszony egy bádogosnak 

j felesége.
A házaspár egykor jobb napokat 

látott, de vagyonuk a férj szerencsét­
len spekulácziója következtében el­
pusztult s a házastársak azóta folyto­
nosan veszekedtek.

Ma azon vesztek össze, hogy a 
férj a műhelybe való távozása előtt le 
akart tépni egy pelargóniát, de az 
asszony nem engedte meg neki s a 
férj ezen annyira feldühödött, hogy 
megverte az asszonyt, aki a férj tá­
vozása után végrehajtotta borzalmas 
tettét.

Mikor a férj hazajött, a ház előtt 
álló tömeg meg akarta lincselni. A
gyermekek közül a legdöisebbik hat éves, 
a legfiatalabbik nyolcz hónapos.

SZÍNHÁZ.
Változások a deToreozeni szín­

társulat tagjai közt. a nyíregyházi
színi szezont tegnapelőtt fejezték be. 
Bokor József darabját a „ Télen “-t 
adták a karszemélyzet javára zsúfolt 
ház mellett. A színtársulat tagjai most 
már nyári szünetre oszlottak szót, ki­

3

pihenni a ^ és fél hónap fáradalmait A 
mint azonban biztos forrásból értesü­
lünk, a társulat tagjai n m jönnek 
teljes számban vissza az októl» ri 
szezon nyitásra. Két elsőrendű tag, 
kik már a debreczeni közönség szivébe 
forottak, jelentette ki Ko ojáthv János­
nak, hogy októbertől kezdve megvá­
lik a társulattól. Az egyik Szacsvny 
Sándor, a mádk Környei Béla. Szacs- 
vay távozásának oka abban rejlik, 
hogy őt az igazgató mellőzte, érvé­
nyesülni nem engedte. Környei pedig 
azért, mert feleségét, Gallyasy Paulát 
Komjáthy nem szerződtette. Szacsvay 
és az igazgató közt különben élesebb 
ellentétek merültek fel.

A vidéki színészet uj felügyelője Gróf 
Festetich Andor, a Nemzeti Színház volt 
igazgatója, már elfoglalta állását, mint a 
vidéki színészet felügyelője. Gróf Festetich • 
nek uj állásába való kinevezése csak ké­
sőbben fog megjelenni a hivatalos lapban.

Öngyilkossági kísérlet a Veres- 
utczán.

Egy leány tragédiája.

Egy leányról szól a krónika...
Nem saját akaratából, de a sors 

kegyet- en csapásai kényszerítőitek 
arra, hogy azzá váljék, amivé lett. 
Szeretett és szerelmeséért mindent 
feláldozott. M ndennapos történet ez, 
mely mindig uj marad, csak a sze­
mélyek változnak. Szeretője megcsalta, 
elhagyta s ő szégyenével egyedül 
maradt. Szüleihez nem mert haza 
menni, félt az apjától.

Szüleivel folyton levelezésben volt, 
de azt, hogy a Veres utcza mulatóhá­
zában van, egy szóval sem tudatta. 
Az apja többször kérte levelében, 
hogy jöjjön haza, szeretnék látni, 
milyen szép és nagy leányuk vau ne­
kik, meg aztán keresnek is a számára 
hason formájú szegény legényt, kivel 
boldogan élhet a szülök örömére. A 
leány ezekre a levelekre mindenkor 
kitérő választ adott. Szüleit hitegette, 
felhozott mindenféle okot, csakhogy 
haza ne kelljen mennie.

Tegnap délután ismét levelet ka 
pott Simkó Anna az édes apjától, 
melyben azt tudatja leányával, hogy 
ha neki olyan nehezen lehet eljutni 
szülei látogatására, majd ő fog eljönni. 
Egy bomba nem okozott volna na­
gyobb rémületet, mint ez a kis levél. 
Az ő édes öreg atyja elfog jönni ide, 
meg fogja tudni hogy mi lett az ő 
kedves leányából és meg fogja át­
kozni. Ezt nem bírta elviselni. A bűn 
fertőjében szive még nem fásulf < 1 
annyira, hogy ezt a találkozást elvi­
selő é te volna.

Bezárkózott szobájába, hol gyufa 
oldatott ivott. A házbeliek Simkó 
Anna eltűnését csakhamar és'.re vették. 
Bezárt szobáját feltörték és a díványon 
találták iszonyú kínok között. A
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gyorsan előhívott orvosnak, ki ellen 
mérget adott be neki, köszönheti, hogy 
talán meg fog maradni.

Vájjon meg köszöni e?

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasárnap

az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletet a következő lelkészek vég­
zik: Nagytemplomban: Biró János s. 
lelkész. — Kistemplomban: Bélteky 
Lajos. -— Kossuth-utczai templomban: 
M trovics Gyula. — Ispotály templom­
ban : K. Tóth Kálmán

A róm. kath. templomban reggel 
7 órakor Szőke János csandes misét 
mond. 8 órakor deák mise. 9 órakor 
dr. Wolafka Nándor misézik, utána 
Szőke Janos prédikál. Háromnegyed 
1 l-kor Molnár Kálmán, fél tizenkettő­
kor Kovács József misézik. Délután 3 
órakor vecsernyét Szőke János és 5 
órakor a Jézus szt. szive ájtatosságot 
dr. Wolafka Nándor tartja meg.

Az ágost. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor Boor Jenő helyettes- 
lelkész tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére d. e.
9 órakor sz. mise fog tartatni a róm. 
kath. temetői kápolnában.

* Gör. kath. közgyűlése. A gör. kath. 
egyház rendes havi gyűlése f. hó 24-én d, 
u. 4 órakor fog megtartatni a róm. kath. 
fiúiskolában, melyre a híveket tiszteletiéi 
meghívja az elnökség.

* Arab vőlegény, magyar
menyasszony. Érdekes eljegyzési hirt 
jelentenek. Fadlallah el Hadad Mihály 
cs és kir. ezredes, a debreczeni mén- 
lótelep volt s jelenleg a bábolnai ál­
lami ménes parancsnoka, a napokban 
tartotta eljegyzését özv. Rubisics Mária 
írnővel Fadlallah érdekes múltú, arab 
származású katona. Egy, lovakat vá­
sárló bizottság járt régen Arábiában. 
Akkor még 12 es. tendős volt Fadlallah, 
kit annyira megszerettek a magyar 
katonák, hogy elhozták magukkal. A 
bábolnai ménesnél akkor lovászfiunak 
helyezték el, de csakhamar fölismerték 
benne a kiváló katonai tehetséget. 
Elvégezte a katonaiskolákat s évről- 
é vre emelkedett, míg a király kegye 
mai előkelő állásába helyezte az egy 
kori arabs gyereket, ki időközben 
kereszténynyé és jó magyarrá lett. 
Fadlallah ezredes, a boldog vőlegény, 
ez időszeriut Mezőhegyesen tartóz­
kodik.

* Büntetés a kutyák miatt. Beköszön­
tőitek a meleg nyári napok. Ez az idő a 
legveszedelmesebb a kutyákra, mert ezen 
időre esik a legtöbb eset, mikor veszedel­
mes betegségük rajtuk kitör. Ilyenkor a 
rendőrség is kettőzött szigorral ügyel a 
kutyák tartasara vonatkozó törvények pon­
tos teljesítésére s mindazokat, kik ez ellen 
vetnek 2-től 200 koronáig terjedő birsággal 
biintettetik. Tegnap körülbelül ötven kerti 
lakost büntettek meg, kik ezen rendelet ellen 
vétettek.

* Az István-gözmalomtársulat munkásai­
nak Önkópző- és Segély-Köre julius hó 
7 ón, szombaton, a Margit-fürdő villámmal 
világított dísztermében, pénztára és zászló­
alapja javára nyári tánczvigalmat rendez. 
Belépti-dij szemétenként 1 kor. 20 fillér. 
Felülfizetósek köszönettel fogadtatnak. — 
Kezdete 8 órakor. A zenét Veres Tóni 
közkedveltségü zenekara szolgáltatja.

* Akinek a fején halad át a
szekér. Izgalmas jelenet történt teg­
nap délelőtt 10 órakor a gróf Dégen- 
feld-téren. Egy öreg asszony, névszerint 
Tóth Ferencznó, át ak-irt menni a 
szekér utón, a mikor Papp János ko­
csis lovaival sebes vágtatva közeledett. 
Papp János rákiáltott az asszonyra, 
lovait is visszatartotta, de már késő 
volt, mert az ijjedtségtől mereven álló 
Tóth Ferencznét elütötték s a szekér 
keresztül ment az asszony fején. Most 
már Papp Jánoson volt az ijjedtség 
sora s ugyancsak megeresztette a 
gyeplőt, hogy elmeneküljön, de nem 
sikerült megugrania, mert megcsípték. 
Tóth Ferenczné sérülése könnyebb 
természetű, aggodalomra pedig egy- 
átalában nem ad okot.

* Szülők figyelmébe. Azon szülők, kik 
gyermekeiket a nyári nagy vakáczióban a 
német nyelvben képeztetni óhajtják, keres­
sék fel levélben Paula Pete mell úrnőt 
Gráczban (Glacis-Strasse No. 9. parterre.) 
Szives felvilágosítás nyerhető különben 
Vadon Sándor ügyvéd irodájában (Deák- 
utcza, ló. sz. alatt is.)

* Iskolai ünnepély. A Mi Asszonyunk­
ról nevezett szegény iskola-nővérek vezetése 
alatt álló debreczeni Svetits-intózet növen­
dékei az 1899—1900. tanévet bezáró isko­
lai ünnepélyt rendeznek két csoportban 1900 
évi junius hó 24-ón délelőtt 11 órakor és 
1900. évi junius ho 27-én délelőtt 10 órakor 
az intézet nagytermében, melyre a közön­
séget tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Ma, vasárnap, junius hó 24 ón, délelőtt 11 
órakor: 1. Erney: „Jelszó“, előadja a fel­
sőbb leányisk. énekkar. 2. Raff: „Rondo“,
8 kézre, előadják Hadházy Anna, II. f. o. 
növ., Iladházy Margit, III. f. o. növ., Szabó 
Ilona III, és Debreczeni Margit II. f. o. 
növ. 3. Endrődi Sándor: „A költő óra“, 
szavalja Pávay Boriska, I. f. o. növendék.
4. Ed. Wagner: „Orosz dal“, 4 kézre, elő­
adják Bellováry Margit III. és Faulhaber 
Margit IV. elemi oszt. növ. 5. „Népdal“, 
czimbalmon előadja Patay Etelka II. f. o. 
n. ti. I'alotásey: „Csak gyönyörű nemzet“ 
éneklik az I. f. o. növ. 7. „Das Gebet“ sza­
valja Kardos Gizi I. f.o. növ. 8. Beethoven. 
„Menuett“, zongorán előadja Faulhaber 
Mariska, IV. elemi iskolai növendék. 9. 
Reiezner: „Népdalok“, 4 kézre előadják 
László Gabi IV. elemi és László Ilona III. 
f. o. növ. 10. Meves : „Csolnakban“ éneklik 
a II. f. oszt. növ. 11. Lemoyne: „L’absent“, 
szavalják Baróthy Margit és Patermann Ida 
II. f. o. növ. 12. Weber: „Allegroto“, zon­
gorán előadja Bárdos Harcsa, I. f. o. n. 13. 
„Népdal“ czimbalmon előadja Tóth Giza 
II. f. oszt. növ 14. TárkányiBéla: „A hon­
firab leánya“, szavalja Doaogán Katicza, II.

j f. o. növ. 15. Juhász : „Trio“, zongorán 
előadják Engeaszer Janka II. f., Hetényi 
Maigit IV. f. és Radeczky Maliid III. f. o. 
növendékek. 16. „Magyar né] dalok“, elő­
adják a III. f. o. növ. 17. A Vogl: „Die 
Recensenten“, szavalja Fein Olga II. f. oszt. 
növ. 18. „Magyar népdalok“, hegedűn elő­
adják az első éves tanítóképzői növendékek. 
19, Schubert: „Induló“, 4 kézre, előadják 
Vámos Stefi II. f. és Szabó Ilona III f. 
oszt. növ. 20. Berecz Ede : „Tánczdal“, 
énekli a IV. f. o. növ. 21. Louise Collet: 
„Les fleurs que j’aiine“, szavalja Székely 
Ilona III. f. oszt. növ. 22. Schu’tz: „Ron- 
dio“, G-dur, két zongorán előadják Mote- 
siczky Stefánia I. tanitónőképzői növendék 
és Sinka Ella. 23. Balfo: „Czigánynő“, ope­
rából részletek; hegedü-duó, előadják a 
másodéves tanítóképző növendékei. 24. 
tomp* M.: „Lidórez“, szavalja Szarukány 
Lili III. f. o. növ. 25. Káldy: „Kuruc; da­
lok“, előadja a felsőbb 1. énekkar.

* A debreczeni gazdászok teg­
nap reggel Kassára érkeztek. A teg 
napi napot, az enyiczkei uradalom 
tanulmányozására szentelték. A minta 
gazdaság szakszerű berendezése, a 
modern gépek, a szép állat állomány, 
a gazdaság praktikus beosztása, "a 
szép vidék, méltán megérdemli a ta­
nulmányozás alkalmával, a kirándulók 
által tanúsított nagy figyelmet. Ma a 
kirándulók Kassa város gyártelepeit 
tanulmányozták. A délelőtt folyamán 
a „Frank Henrik“ féle pótkávé gyárat 
és Bayer és Baurnebel sörfőzdéjét te­
kintették meg. Mindkét helyen a leg­
szívesebb fogadtatásra találva, a íörö­
kök kalauzolása és magyarázata mel­
lett minden egyes berendezéseket, 
gépeket, tüzetes tanulmány tárgyává 
tettek. Holnap a reggeli vonattal Iglóra 
utaznak.

* Óvás. Tudomásunkra jutott, hogy egy 
helybeli ezég sima papirosba csomagolt és 
nyomás nélküli silány, rossz élesztőt, mint 
a mi árunkat terjeszti & városban. Indíttatva 
érezzük tehát magunkat a mélyen t. keres­
kedő urakat figyelmeztetni, hogy ami élesz­
tőnk csakis akkor valódi, ha úgy az élesz­
tőre, valamint a csomagoló papirosra az 
„ Alföldi“ ezég van rá nyomva. Magunkat 
továbbra is a mélyen t. közönség jóindula­
tába ajánlva, vagyunk teljes tisztelettel 
„Alföldi11 sajtolt szesz-élesztő'kivitel. Debre- 
czen, Arany János utcza 3. sz.

* A custozzai csata évfordulója. A cus- 
tozzai csíta emlóknayját kegyelettel ülte 
meg tegnap a 39. gy. e., mely a csata ide­
jén a Don Miguel nevet viselte. Az eleset­
tek lelkiüdvéért a róm. kath. templomban 
gyászmisót szolgáltattak, amelyet Dr. Vo- 
lafka Nándor Mondott. Utána pródikácziót 
mondott. A gyászmisén a helyőrség tiszti­
kara teljes számmal jelen volt.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatásunk óta jegyet váltot­
tak : Sebőn Mór kereskedelmi ügynök 
Adler Bertával, Hirschmann Henrik 
terménykereskedő Iiooz Irénnel, Barca 
Barnabás tanító Szüts Etelkával, Ha 
lász Árpád fodrászsegéd Tóth Zsu-
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zsánnaval, Bulatkó Janos kőműves■ 
segéd Szendrei Eszterrel, Orosz József 
államvasuti fékező Deli Juliannával, 
Holub András hintóskocsis Pál Rozá­
liával.

* Halálozás Néhai Szabó Istvánné 
született Sterkovicz Ilona asszony folyó 
hó 22-én éjjeli 1 órakor, életének 42 ik, 
boldog házasságának 15 ik évében szivszél- 
hüdósben elhunyt. Hült tetemei folyó hó 
24-én délután 3 órakor fognak a Hadház- 
utcza 3. számú halottas háztól, az ev. ref. 
egjbáz szertartása után a várad-utczai sir- 
kertbe örök nyugalomra tétetni. A temetést 
Szathmáry Ferencz temet. int. rendezi.

* Biczikli tolvajok. Az utóbbi
időkben a biczikli tolvajok nagyon 
elszaporodtak. Csaknem naponként 
értesülünk, hogy ennek, vagy annak 
a bicziklijót ellopták. Legutóbb Dobi 
Károly bicziklijót lopták el a Széc­
hényi utcza végén levő kertből. A 
tolvajok persze potom áron hamar 
túladnak rajta, mert sokan vannak 
olyanok, kik a biczikli tulajdonost 
nem, esik az árt tekintik. így esik 
meg azután az, hogy hiszékenységük 
miatt a legkellemetlenebb helyzetbe 
jutnak. Éppen ezért helyesen tennék 
mind azok, kiknek bicziklit kinálnak 
megvételre, ha először meggyőződésteze- 
reznének az eladó megbízhatóságáról 
s ha bármi gyanúsat tapasztalnak a 
rendőrsógüél jelentést tennének.

* A Polgári Kerékpáros Egyesület el­
nöksége értesíti a tagokat, hogy a varga 
kertben levő uj versenypálya elkészült, ma 
vasárnap délutáu 4 órakor ugyanott társas 
összejövetel a pálya kipróbálása czéljából.

* Lezuhant az állásról. Kossuth
utcza végén a Parti féle épülőfélben 
levő háznál állás elbontásával foglala­
toskodtak a kőmivesek. Munka közben 
észrevették, hogy a meszes láda fent 
maradt az álláson. A 13 éves Kovács 
István kömives tanonezot felküldték 
érte, nehogy a láda leessék és a drága 
mész kárba menjen. Kovács István tel 
is ment az iugó alkotmányra, hogy a 
messzes ládát leadja. Eközben a kő­
mivesek gondatlanul folytatták a bon­
tást, nem törődve azzal, hogy az állás 
tetején levő Kovács könnyen lebuk- 
batik. így eset aztán meg, hogy a 
bontás következtében Kovács alatt a 
deszka megbillent s ő maga a járda 
kövezetére zuhant. Erre már abba 
hagyták a munkát s oda siettek az 
elterült s a fájdalomtól ordító tannnez- 
hoz. Fel akarták állítani, de ez nem 
sikerült, mert Kovács az esés követ­
keztében jobb lábát eltörte. Hordágyon 
szállították el a súlyosan sérült gyer­
meket. A rendőrség a munkások éllen 
megindította az eljárást.

* Az érettségi vizsgálatok eredménye
az ev. ref. főiskolában a kővetkező : teljes 
érettségi vizsgálatra jelentkezett 70 tanuló, 
javító vizsgálatra 4 tanuló, összesen 74 ta­
nuló. Az Írásbeliek jelentéktelen volta miatt 
egy övre visszavettetett 12, 62 pedig szó­
belire bocsáttatott. A szóbeli ez idő szerint 
még folyik, tehát annek eredménye még 
*nem tudható. I

* Amit tűrni nem szabad- Sok
mindenféle szabályrendelet és lelügye- 
let daczára is megvan sok helyütt az 
a rósz szokás, hogy az utczára, illetve 
a járókelők nyakába rázzák mosolygó 
képű szobaleányok a törlő rongyot. 
Ezen azonban egypár erélyesen kisza­
bott büntetés csakhamar segítene. Na­
gyobb baj ennél az, hogy némely ház 
ereszcsatornája oly elhanyagolt állapotba 
van, hogy eső idején, de még eső után is 
csorog. Egyes kiugró erkélyen pedig 
pláne virágokat tartanak, ezeket ott 
sans géné öntözgetik, úgy, hogy eme 
erkély alatt bizony nem egy selyem- 
ruhán esett olyan folt, a mely nem 
tisztit. Egy-egy élesszemü rendőr az 
ilyesmit megláthatná bizony.

* üj férfi , fiú- és gyermek ruha rak­
tár. Van szerencsém a n. ó. közönséggel 
tudatni, hogy az Alföldi Takarékpénztár 
épületében a Bika szállodával szemben férfi-, 
fiú- és gyermek-ruharaktárt nyitottam. — 
Egyúttal felhívom a n. é. közönség figyelmét 
arra, hogy 'árosunk egyik legjobb és legis­
mertebb szabó ezégének egész kész ruha rak­
tárát megvettem s igy ama kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy a legjobb anyagból ké­
szült legdivatosabb úri- és gyermek-ruhákat 
bámulatos olcsó árban bocsátatom a t. 
vevők rendelkezésére. Tessék meggyőződni, 
hogy csakis nálam lehet jó árut olcsón vá­
sárolni. Tisztelettel: ifj. Neumann M. az 
Alföldi Takarékpénztár épület. Leidenfrost 
füszerkereskedése mellett.

* Uj lámpa gyári raktár. Magyaror­
szágon általánosan ismert és jó hírnévnek 
örvendő Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. 
az újonnan épült városi bérházban (Simonffy- 
utcza sarok) párját ritkító fényes üzletet 
rendezett be. Ez a részvénytársaság a maga 
nemében eddig egyedüli az országban s rö­
vid idő alatt teljesen versenyképes a külföld 
hason gyártmányaival, úgy hogy a főváros 
összes köz- és magán intézetei s az állam­
vasutak is e társaságnál szerzik be szükség­
leteiket. A helybeli üzlet, mely kizárólag 
saját gyártmány, tehát honi iparral oly 
dúsan van berendezve, hogy a legkényesebb 
Ízlést is tökéletesen kielégítik azok a párat­
lan csínnal és művészettel kidolgozott fém­
áruk. Ajánljuk a nagy közönség becses 
figyelmébe.

* Nagy katonazsne hangverseny ma 
este Márkus Jenő Dróher-sörcsarnok kelle­
mes udvarkertjében. Mely alkalomra nagyobb 
küldemény élő halak és rákok érkeznek. Ki 
egy jó estét akar magának szerezni, keresse 
fel Márkust.

TÁVIRATOK.
Kínai háború.

London, junius 23. A „Daily 
Expres“ jelenti Sanghaiból tegnapi 
kelettel: A japánok e hó 15 ig terjedő 
híreket kaptak Pekingből. E szerint 
ott 100-nál több idegent megöltek. E 
hó 15-ikö óta nem érkeztek hírek 
Tokióba a követségekről.

Berlin, juuius 23. A tengerészeti mi­
nisztériumba hire érkezett, hogy a „Hansa“ 
nevű német hadihajó tegnap előtt kemény 
harezba keveredett a kínai vizeken két 
kinai hadihajóval, mélyek közül az egyiket 
elsülyesztette a másikat pedig elfogta. A 
kínaiak ötven halottat és hetven sebesültet 
vesztettek.

Washington, junius 23. Kempf ten­
gernagy hivatalosan jelenti, hogy Tiencien 
ben az amerikai konsult, továbbá negyven 
angolt és több missionáriust legyilkoltak a 
kínaiak.

Póla, junius 23. A „Mária Theresia“ 
osztrák-magyar hadihajó ma reggel öt órakor 
indult el Kínába A Mária Theresia köze­
lebbi czélj* Taku, hova negyven nap múlva 
fog elérkezni.

Szentpétirvár, junius 23. Kurrapakkin 
hadügyminiszter táviratilag elrendelte az
összes szibériai lövészezredek mozgósítását.

Joubertet megméregezték-
Budapest, junius 23. A Belgiumban 

megjelenő „Reform“ szenzácziós és amellelt 
hihetetlen interwiewot közöl, melyet egy 
Transvaalból nemrég haza tért belga em­
berrel folytatott a lap egyik munkatársa. 
Az illető ugyanis elmondotta, hogy ő annak 
idején fültanuja volt egy heves szóváltásnak, 
mely Krüger elnök és Joubert tábornok 
között tört ki. Krüger ugyanis szemére ve­
tette Joubertnek, hogy az ő halogató takti­
kája az oka Transvaal katasztrófájának, 
mert Ladysmitet könynyüszerrel bevehették 
volna s aztán egyesülve az oranjei burok­
kal teljesen legyőzhették volna az angolo­
kat. Joubert az összeszólalkozás után pár 
nap múlva meghalt és pedig oly gyanús 
körülmények között, melyek mérgezésre 
vallanak. Tranavalban — legalább a megia- 
terwiewolt belga állítása szerint — min­
denki meg van róla győződve, hogy a 
Joubert halálát méreg okozta.

Az első magyar iparos-szobor-
Budapest, junius 21. Pécsett nagy 

arányú mozgalom indult meg az iránt, hogy 
Zsolnay Vilmosnak, a magyar müipar ezen 
zseniális úttörőjének szobrot emeljenek A 
szobor Pécs főterén fog áliani. Ez lesz az 
első iparos szobra Magyarországon. A szo­
borbizottság, melynek élén Fejérváry Imre 
báró, Baranyavármegye és Pécs város fő­
ispánja áll, már szótküldötte a gyűjtő - 
iveket.

Ismeretlen úri öngyikosok-
Győr, junius 23. Győrnek csütörtökön 

egyszerre két szenzácziója volt: két öngyil­
kosság. Két ismeretlen, idegenből jött úri 
ember, akik egymásról sem tudtak semmit, 
agyonlőtte magát. Az egyik szerdán este 
vonattal jött Győrbe, a másik csütörtökön 
reggel. A város két első szállodájában 
szálltak meg. Aki szerdán este jött, az 
csütörtökön hajnalban lőtte magát agyon a 
szálloda szobájában. 40 — 50 év körül lehet. 
Erőteljes testalkata van, haja és bajusza 
szőke. Álla borotvált. Világos léden ruha 
volt rajta. A másik ugyanaznap délután kö­
vette el az öngyilkosságot, mintegy 50 éves 
lehet. Barna. Haja egészen rövidre nyílt 
Bal kezén jegy nélkül arany karika gjürü 
van. Ingébe H. J. betűk bevésve. A rendőr- 
hatóság megtette az intézkedéseket, hogy az 
öngyilkosok személyazonosságát megállapítsa.

Budapesti tőzsde.
Junius 23. Búza júniusra O'OO. Búza 

októ bérré 8'03. Rozs októberre 6 94. Zab 
októberre 5-20. Tengeri júliusra 5 66.

VEGYES.
Kánikula. Rettentő meleg lesz julius, 

augusztus és szeptember folyamán — ha 
igaz. Ezzel biztatnak a csillagvizsgálók. 
Ugyanis: ha foltok észlelhetők a nap fólü- 
letén, az kánikulát jelent. Mareux abbé 
roppant nagy ilyen foltot észlelt a min>.p ; 
a folt átmérője asztronomikus számítás sze­
rint negyvenezer kilométer.
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A krinolin ellen. Berlinben élénken 
fenyeget a krinolin inváziója. Sokan vannak, 
a kik szeretnék régebbi jogaihoz juttatni az 
abroncs szoknyát és párthiveik száma egyre 
szaporodik. Am az ellenkezőkben sincs hiány 
és néhány nap óta egy röpiratot terjeszte­
nek a berlini nők között, mely heves szózat 
a krinolin behozatala ellen. — A felhívás 
megalázónak mondja a német hölgyvilágra, 
hogy elfogadjon egy olyan divatot, melyet 
Pompadour as jzony eszelt ki és egy franczia 
császárné: Eugénia támasztott fel halottak 
ból. Ha már a német nők nem tudnak 
önállók lenni az öltözködésben— igy mondja 
a röpirat — hát fogadják el inkább az 
angol viseletét, mely szebb és meg egészsé­
gesebb ,'s, mint a mivel a francziák áraszt­
ják el a világot.

hat a Bátoriék Ibolykája. Ha eltudtam 
venni azoktól, akik a leggondosabb szeretet­
tel vették korül, a szüleitől, eludom ón 
venni Bátoriéktól is. Majd talá ok én még 
az ő számára még jobb, még alkalmasabb 
helyet, de ott aztán soha senki sem fog 
többé rátalálni

Ilyen gondolatok között igyekezett 
Erdődi Kálmán a vasúti állomásra és ter­
vét sikerültnek találta s ezért is nyugodtnak 
és boldognak érezte magát.

(Folyt, köv.)

Fejtrő.
IVEI ez

Mikszáth — gymnazista.
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : Pártoljuk a hazai ipart. Helyesen fej­
tették meg: Kovács József, Holló Gyula, 
Kandia Miklós, Hesz Janos, Bakoczi Róza, 
Nagy Juliska, Stern Emma és Jenő, Hidvéger 
Antal, Irsay Jenő, Hóra Károly, Kozma Péter, 
Szatmári Sándor, Goldklaug Lajas, Stern Jó­
zsef, Márkusz Miksa, Fülöp Jenő, Spitz Dávid, 
Ertler Jenő, Vazsita Anna, Kustár Ilona, 
Reichenberg Géza, Moskovitz Malvin, Erdei 
Irma és György, Müller László, Frenkl Ma­
riska, József, Miklós és Erzsiké, Jakobovits 
Imre, Szávó Zsuzsika, Kropf Lajos, Schvei- 
zer Irma és Miksa, Fóliák A. József. Öszter- 
reicher Zoltán, Pollak Mór, Groszmann Miksa, 
Berger Dezső, Andrejkovits Endre. Hermann 
Dezső es Nándor, Zafír Eszter, Rapaport 
Rezsi, Berliner Ferencz, Scheuer Izidor, Fé­
nyes Kornélia, Weisz Lajos, Glück Miklós és 
Sándor, Römer Lajos és Henrik, Balogh János 
Czere Józsefnó, Erdős Bélánó, Alföldi Gizella 
és Ernő, Z. Poósch Margit, Steiner Lajos, 
Sándor és Ignácz, Glück Margit és Márton 
és Bruder Miklós. Nyertes: Andrejkovits Endre.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (89)

Ez a gondolat lelkesítette Erdődi 
Kálmánt. Bízott abban, hogy őt nem játsz- 
liatják ki. Hiába ment Katalin és hiába 
ment Bárdmé Margitára, Bátoriék jobban 
őrködnek a kis Tilda felett, hogysem egy­
könnyen kiadják a kezük közzül.

Aztán miért is adnák ki? Betanítót 
tam én jól Bitoriékat elmélkedett út­
közben Bárdi Benő. — Azok szentül hiszik, 
hogy az a gyermek az enyém s ha Katalin 
es Bárdmé szavai után bizonytalanság 
Bzálná is meg őket, még akkor sem mernék 
Tildát kiadnia kezük közül, inig eugem meg 
nem hallgatnak. Még jó.hogy elég korán érte­
sültem a történtekről. Holnap Hargitán 
lehetek s történjék bármi tűzzel — vassal 
megfogom akadályozni, hogy Bárdiné kezó- 
b ‘ kapja gyermekét. Egyelőre elég lesz 
ennyi. Azután majd tudom, mit tegyek 
Annyi tény, hogy Tilda tovább nem marad-

5609 tk. 
1900.

A dehreczeni kir. törvényszék mint 
tkvi. hatóság részéröl köz hírré tétetik, 
hogy Szilágyi Bálint ügyvéd végre­
hajtónak ifj. Koznia Gábor elleni 
végrehajtási ügyében a dehreczeni kir. 
törvényszék, a dehreczeni kir. jbíróság 
területén levő v. pércsi 150. sztjkvben 
A I. 3803, 4968, 4977, 6100, 6153, 
6709, 7526 és 7860 hrsz. alatt bevett 
birtokból végrehajtást szenvedett illető 
'/iu r^8ze 116 kor. 60 fill., — av. pércsi 
164 sztkvben A I. 5011, 6068( 6677, 
7525 és 8248 hrsz. a felvett birtokból 
ugyanazt illető részre 30 kor. a v. 
pércsi 591 sztjkvben A I. 631 hrsz. 
alatt felvett beltelkes házra az 1881 évi 
LX, t. cz.l 56. §-a alapján egészben 359 
korona, — a v. pércsi 598 sztjkvben A 
I. 638 hrsz. alatt felvett belsőségre szin­
tén egészben 72 kor., a v. pércsi 698 
sztjkvben A I. 1305, 1558,és2497hrsz. 
alatt jelzett birtokból végrehajtás szen­
vedőt illető !/l0 részre 70 korona, — a 
v. pércsi 861 sztjkvben A 1.6018,6282, 
és 6665 hrsz. alatt felvett birtokból 
végrehajtást szenvedőt illető %„ részre 
34 kor. 80 fillér, — a v. pércsi 1183 
sztjkvben A I. 282 hrsz. a. felvett bel­
telkes házra fentidézett törvényszakasz 
értelmében egészben 324 korona — a 
v. pércsi 1242 sztjkvben A I. 974, hrsz.

a. felvett szőlőre szintén egészben 336 
korona, — a v pércsi 1516 sztjkvben 
A I. 3024 hrsz. a. felvett ingatlanra

kir. törv. biró.
szintén egészben 126 korona, --- a v 
pércsi 1768 sztjkvben A 1. 1000 hrsz 

a. felvett ingatlanból végrehajtást szen- 
e dettet illető részre 14 kor. 80 
fillér, — a v. pércsi 1858 sztjkvben A 
I. 5 hrsz. alatt felvett beltelekre egész- 
qen 924 korona, végre a v. pércsi 1859 
sztjkvben A I. 1500 hrsz. alatt felvett 
ingatlanra 218 kor. — az ugyanazon 
tjkvbeu A I. 8824 hrsz. alatt felvett 
ingatlanra 284 korona, az ugyanazon 
tjkvben A I. 4208 hrsz. a. felvett ingat­
lanra 96 korona, és az ugyanazon tjkv 
ben A I. 643 hrsz. a. felvett ingatlanra 
egészben 18 koronában megálapitot ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1900 évijulius hó 12-ik 
napjának d. e. 8 órája Hajdú V. Pércs 
község házához kitüzeteit.

Kikiáltási árak a beesárak, azonban 
árveresre kitett! ingatlanok szükség ese­
tében a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak 
az ingatlan kikiáltási árának 10 "/„-át 
készpénzben vagy az 1881 LX. t. ez. 42 
ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi november 1-én 3333 sz, 
a. kelt m. kir. Igazságügy miniszteri 
rendelet 8-ik §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, a vagy az 1881 LX. t. ez. 170 §. 
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál történt elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvszék mint tkvi ha­
tóságánál és V. Pércs község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvszék 
mint tkvi. hatóságnál 1900 május 28 án.

IKCeurséLxxyl

Női és férfi ruhák
és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy Jlntal
20 óv óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-ulcza 42. sz.
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a magyar w
A magyar biztositó gazda-közönséghez szólunk most, 

mikor a jégbiztosítások felvétele folyamatban van, amikor 
nemsokára a termények biztosítására kerül a sor és a lakó­
házakra vonatkozó tüzbiztositási kötvények is lejárnak.

Magyar intézetünk fennállása óta sok ezer esetben 
adta már bizonyságát annak, hogy mindig megértette és 
meg tudta védeni a magyar gazda közönség érdekeit. Most 
is arra törekszünk, hogy a gazda-néppel való összekötteté­
sünket állandósítsuk, amit előnyös feltételeink és megfelelő 
díjtételeink, különösen pedig káraink méltányos felvétele és 
gyors kifizetése által igyekszünk kiérdemelni.

Ezek után reméljük, hogy a magyar gazda-közönség 
teljes bizalommal fogja fölkeresni a

I 1 1 
IBI A A

p

Általános Biztosító
Részvénytársaságot.

Elnök: Vezérigazgató
Kossuth Ferencz. Tóth |Pal.

A Hazai általános biztosító részvénytársaság elvállal biztosításokat
a) tűzkár ellen (ha azt gyújtó villám is okozta) épületekre, 

házakra, gépekre, árukészletekre, butornemüekre, marhaál­
lományra, gazdasági általányokra, ipari készletekre és ter­
ményekre stb;

b) jégkárok ellen, (Aratási, nyomtatási és szüretelésfkölt­
ségek csakis teljes kár esetében számítunk fel.)

Központ: Budapest, VII, kér., Kerepesi-ut 28 szám.

Eötvénykiállitó kerületi felügyelőségeink vannak:
Budapesten, Székesfehérváron,Szegeden,

Bebreczenben.
Azonfelül az ország minden városában és községé­
ben föügynökségeink és ügynökeinek állanak a 

közönség rendelkezésére.

írnia.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönségnek b. tudomására hozni; misze­
rint a főposta mellett lövő LENGYEL 
LAJOS és NEJE fényirdáját átvettük s azt •
n mai lrnrnnlr mpoiAlelnen rnnHnitiib. ha •

e

:

MOűií?
4615

3 a mai kornak megfelelően rendeztük be.
• Ugyanis készítünk legfinomabb kivétel- 
® ben bármily nagyságban tartós fényké 
5 pékét olcsó árak mellett. Linografia,
2 Platinotipia, «gy ssmte akvarel képe- 
» két Ízléses, művészi kivitelben.
e Kérve a nagyérdemű közönség be- 
2 esés pártfogását
« HESZ és TÁRSA.
• Piacz-uteza 34 sz. főposta mellett.
•
eeeee3e»eeeese«$<s@i»»$*ee.ie«9e*t3ei

: Áfákat
adunk el a nagyerdőn vagy a 
guti í'Afaktárbaa, minden hossz- és 
vastagságban, faragatlan vagy rendelet 
szerint kifaragva különféle méretben. 
Készítünk 2", b", 4" vastag pallókat, 
tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter 
csomagokban ti korona, 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagy­
erdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó
épitőezég irodájában, 

N.-Csapó u 51. sz alatt.

Kedvező ékszervétel!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a következő czikkek árait

tetemesen leszállítottam
s azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom : Ezelőtt Most 

frt. frt.1 Egyfedelű niekl férfi remontoir óra 5-— 2-50
n v v » , finom 7-— 4‘—
n aezél „ „ „ 7-— 4-—
» ezüst „ „ „

Kétfedelű „ „ „ „
10-- 5 50
14-— 7-—

„ tula „ „ n 12-— 7-—
Ébresztő baby óra 3-— 1-75
Fali irodai bádog óra 5-— 3-50

„ „ óra ütő szerkezettel 6‘— 4-—
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű „ „ „ „

40-— 25- -
(>()•— 35- —

Egyfedelű „ női 24-- 12-—
Kétfedelű „ „ „ „ 30- 20-—
Ezüst férfi óraláncz 2-- V—
Arany „ „ 28-— Ili- -
Arany női fülbevaló patent zárral 7-_ 4- —
Ezüst női brochetti 4-— 1-50
Arany „ „ 12-— 7-—

I Aranyozott ezüst collier láncz 2-— V —
„ „ sziveeske 1-50 —-50

6 pár 13 próbás ezüst éteszköz 10-— 10-—
6 n 13 „ „ csemege eszköz

stb.
10-— 6*—

Óra javítási műhelyemben — az eddigi
gonddal s jótállással eszközlendő — javítások
árát is mélyen leszállítottam ; úgy, hogy

1 üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat
50 kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 frtórt
készítek.

A n. ó. közönség támogatását a jövőben 
is kéri mély tisztelettel

íöfkovits yirthnr,
órás, ékszerész és vésnök.

V<
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Pebrecsien, lt>00. Nyomatott a Táros könyvnyomdájában,


